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TilFolketinget – Skatteudvalget

Hermed sendes endeligt svar på spørgsmål nr. 543 af 24. juni 2013 (alm. del).  
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ole Birk Olesen(LA).

Holger K. Nielsen

/

Søren Schou

J.nr. 13-0208986
Den 19-08-2013

Skatteudvalget 2012-13
SAU Alm.del endeligt svar på spørgsmål 543
Offentligt



2 / 2

Spørgsmål nr. 543
De lån, som Danmarks Lærerforening ydede til sine medlemmer under kon-
flikten på lærerområdet her i foråret, er undtaget fra indkomstskat, såfremt de 
bliver givet på markedsvilkår. Kan ministeren oplyse, om det så også betyder, 
at de, der har optaget lån, vil blive skattepligtige af beløbet, såfremt Danmarks 
Lærerforening eftergiver lånet? Og kan ministeren oplyse, hvilke muligheder 
SKAT har for at kontrollere, om lånene faktisk bliver tilbagebetalt.

Svar
Jeg kan oplyse generelt, at en enkelt kreditors gældseftergivelse behandles efter 
kursgevinstlovens § 21, hvorefter gevinst ved bortfald eller eftergivelse af gæld 
skal regnes med ved opgørelsen af den skattepligtige indkomst i det omfang, 
gælden bliver nedskrevet til et lavere beløb end fordringens værdi for kreditor 
på tidspunktet for gældseftergivelsen. 

SKAT har oplyst følgende om muligheden for at kontrollere:

”Ifølge Skattekontrollovens § 8P, stk. 1, skal den, der som led i sin virksomhed 
yder eller formidler lån mod forrentning, til brug for skatteligningen foretage 
årlige indberetninger til told- og skatteforvaltningen herom.  Ifølge § 8P, stk. 2, 
skal indberetningen indeholde oplysninger til identifikation af låntager og op-
lysninger om konto- og låneforholdet. Ud over restgæld ved årets slutning og 
årets tilskrevne renter skal der indberettes en række oplysninger om lånefor-
holdet.” 

SKAT har således mulighed for at kontrollere, om lån bliver tilbagebetalt.


